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Invenţia se referă la un sistem de oscilare cu balansier pentru puntea rigidă, utilizat în1

principal la fabricarea tractoarelor articulate forestiere. Poate fi folosit şi la fabricarea altor utilaje
care lucrează pe terenuri denivelate şi la care se impune ca una din punţi să fie oscilantă.3

Sunt cunoscute soluţii de lăgăruire pentru puntea oscilantă care au în componenţă
lagăre care preiau sarcini radiale puternice şi într-o mai mică măsură sarcinile axiale.5

Se cunoaşte astfel, din stadiul tehnicii, documentul US 6322090 B1, care dezvăluie un
sistem de suspensie cu osie oscilantă rigidă, în special pentru tractoare, axul fiind susţinut pe7

un sub-cadru cu braţe oscilante care, la rândul său, pot fi montate pentru a oscila pe o structură
portantă a tractorului prin mijloace de suspendare interpuse între axă şi structura portantă,9

sub-cadrul cuprinzând cel puţin două perechi de braţe dispuse astfel încât să formeze o
aşa-numită legătură pantografică cinematică.11

Se mai cunoaşte şi documentul US 20090103842 A1, care dezvăluie un sistem de
suspensie pentru un vehicul care utilizează o osie oscilantă pe o axă perpendiculară pe axă,13

iar un rulment de tip fără întreţinere, care rezistă la o încărcătură severă, este montat pe axa
de oscilaţie.15

Mai este cunoscut şi documentul US 4141422, în care este dezvăluit un vehicul, în
special un tractor, la care axa frontală este dispusă mobil în jurul unui ştift de pivotare orizontal,17

fixat pe o placă pe peretele frontal al motorului şi pe o proeminenţă fixă a vehiculului.
În cazul tractoarelor forestiere articulate, balansierul include şi suportul pentru lama de19

voltare a buştenilor, acest fapt introduce o solicitare axială foarte puternică în lagărele de arti-
culare cu şasiul, dacă aceste solicitări nu sunt corect preluate, conduc la formarea unui joc axial21

mai mare decât cel admis, lucru care produce distrugerea rapidă a lagărelor.
Problema tehnică pe care o rezolvă invenţia, constă în reducerea solicitărilor radiale şi23

axiale în lagărele unui balansier pentru o punte rigidă a unui tractor.
Sistemul de oscilare cu balansier pentru puntea rigidă, conform invenţiei, rezolvă25

problema tehnică menţionată, prin aceea că este alcătuit dintr-un balansier, prevăzut cu doi
suporţi pe care este montată puntea din faţă şi alţi doi suporţi pe care sunt articulate braţele27

lamei de voltare, balansierul fiind articulat pe un perete spate al şasiului prin intermediul unui
sistem de lăgăruire spate şi pe un perete faţă al şasiului prin intermediul unui sistem de29

lăgăruire faţă, sistemul de lăgăruire faţă cuprinzând un mecanism de compensare şi reglare a
jocului axial. 31

Fiecare din sistemele de lăgăruire faţă şi spate, conţine câte un lagăr dublu compus
dintr-o articulaţie sferică unghiulară, care funcţionează fără întreţinere, câte un lagăr cilindric33

format din nişte bolţuri în trepte şi din nişte bucşe cilindrice cu guler care au ungerea asigurată
prin intermediul unui ungător cu bilă, la care există un acces facil. 35

Mecanismul de compensare şi reglare a jocului axial este compus dintr-o bucşă cu guler
filetată la interior, montată presat în peretele balansierului, o bucşă de reglare filetată la exterior37

prevăzută pe guler cu nişte caneluri şi un sistem de asigurare format dintr-o plăcuţă de asigu-
rare, o bucşă şi un şurub, mecanismul de compensare şi reglare a jocului axial permiţând regla-39

rea unui joc axial prestabilit şi o montare comodă a elementelor componente.
Prin aplicarea invenţiei se obţin următoarele avantaje:41

- permite lamei de voltare să urmărească fidel denivelările terenului pe care se
deplasează utilajul, uşurând munca operatorului în procesul de voltare al buştenilor;43

- prezenţa balansierului articulat creşte mobilitatea utilajului, protejează operatorul şi
structura de rezistenţă faţă de oscilaţiile datorate deplasărilor frecvente pe terenuri denivelate;45

- construcţia sistemului de lăgăruire uşurează montarea şi demontarea corectă a
elementelor componente, lucru facilitat de prezenţa sistemului de compensare şi reglare a47

jocului axial;
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- creşte durata de viaţă a lagărelor întrucât acestea funcţionează cu un joc prestabilit 1

eliminând uzura, lucru care conduce la reducerea costurilor de exploatare.
 Se dă în continuare un exemplu de realizare a invenţiei în legătură şi cu fig. 1...6, care 3

reprezintă:
- fig. 1, vedere de sus a sistemului de oscilare cu balansier pentru puntea rigidă; 5

- fig. 2, secţiune prin axa de oscilaţie a sistemului, secţiunea A-A din fig. 1;
- fig. 3, vedere 3D a sistemului de oscilare cu balansier pentru puntea rigidă; 7

- fig. 4, secţiune prin axa sistemului de lăgăruire spate - detaliul B din fig. 2;
- fig. 5, secţiune prin axa sistemului de lăgăruire faţă - detaliul C din fig. 2; 9

- fig. 6, vedere din D, a sistemului de blocare, vezi fig. 1.
Sistemul de oscilare cu balansier pentru puntea rigidă conform invenţiei, este alcătuit 11

dintr-un balansier B, prevăzut cu doi suporţi P, pe care se montează puntea faţă şi doi suporţi

L, prin intermediul cărora se articulează cele două braţe ale lamei de voltare, un sistem de 13

lăgăruire spate LS, prin intermediul căruia se articulează cu peretele spate port lagăr PS, al

saşiului, un sistem de lăgăruire faţă LF, prin intermediul căruia se articulează cu peretele faţă 15

port lagăr PF, al şasiului şi un mecanism de compensare şi reglare a jocului axial CR. 

Sistemul de lăgăruire spate LS, este compus din: peretele port balansier spate PS, în 17

al cărui locaş se montează articulaţia sferică unghiulară 1, protejată de capacul 2, bucşa cu

guler 3, care se montează presat în peretele balansierul, bucşa cu guler 4, care se montează 19

presat în urechea balansierului, bolţul de susţinere spate 5, prevăzut cu ungătorul 6, şi ştiftul

7, ce împiedică deplasarea axială a bolţului. 21

Sistemul de lăgăruire faţă LF, se compune din: peretele port balansier faţă PF, în al

cărui locaş se montează articulaţia sferică unghiulară 1, protejată de capacul 2, mecanismul de 23

compensare şi reglare al jocului axial CR, compus din bucşa cu guler filetată la interior 8, care

se montează presat în peretele balansierului şi bucşa de reglare, filetată la exterior 9, prevăzută 25

pe guler cu un număr de caneluri, un sistem de asigurare compus din plăcuţa de asigurare 10,

bucşa 11 şi şurubul 12, ce permite blocarea împotriva rotirii după realizarea jocului dorit, bolţul 27

de susţinere faţă 13, prevăzut cu ungătorul 6, bucşa cu guler 4, ce se montează presat în

urechea balansierului şi ştiftul 7, ce împiedică deplasarea axială a bolţului. 29

Balansierul B, reprezintă subansamblul din componenţa unui tractor forestier articulat
pe care sunt montate puntea faţă şi lama de voltare a buştenilor. Articularea balansierului cu 31

şasiul va transforma puntea faţă în punte oscilantă, lucru care va duce la creşterea mobilităţii
utilajului permiţându-i acestuia să treacă cu uşurinţă peste obstacole şi va permite lamei de 33

voltare să urmărească fidel denivelările terenului pe care se deplasează.

 Articularea balansierului B, cu pereţii şasiului se realizează prin intermediul unor lagăre 35

duble formate din articulaţiile sferice unghiulare 1 şi lagărele cilindrice formate între bolţurile de

susţinere spate şi faţă 5, respectiv 13, cu bucşele cu guler aferente. Forma bolţurilor de sus- 37

ţinere, în trepte, permite o montare cu strângere între bolţ şi bucşa sferică şi un ajustaj alunecă-
tor între bolţ şi bucşele cilindrice aferente. Întreţinerea sistemului este uşoara întrucât arti- 39

culaţiile sferice 1, nu au nevoie de ungere iar bolţurile 5 şi 13, sunt prevăzute cu ungătoare la
care există un acces uşor. 41

Sistemul de lăgăruire cu lagăr dublu preia toate solicitările produse de către lama de
voltare şi de puntea faţă când utilajul execută lucrări pe terenuri denivelate. Montarea şi 43

demontarea sistemului de oscilare este uşurată de prezenţa mecanismului de reglare şi

compensare al jocului axial CR, astfel înainte de montaj mecanismul format din bucşa cu filet 45

interior 8 şi bucşa cu filet exterior 9, se vor afla într-o poziţie restrânsă care va permite
introducerea balansierului între pereţii şasiului, după care se vor introduce bolţurile, se va regla 47



RO 131035 B1

4

jocul axial la valoarea prescrisă urmată de blocarea rotirii prin intermediul plăcuţei de asigurare1

10, care se va introduce cu un capăt în canelura de pe gulerul bucşei cu filet exterior 9, iar

celalalt capăt se aşează în locaşul din bucşa 11, fiind strânsă prin intermediul şurubului 12.3

Faptul că mecanismul de reglare şi compensare al jocului axial CR, este amplasat în sistemul

de lăgăruire faţă LF, va asigura o durabilitate mai ridicata componentelor întrucât acesta este5

mai puţin solicitat axial la deplasarea utilajului pe direcţia înainte, când solicitările axiale sunt

preluate de sistemul de lăgăruire spate LS, care este mai rezistent neavând în componenţă7

elemente mobile, necesare pentru reglare.
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Revendicări 1

1. Sistem de oscilare cu balansier pentru o punte rigidă, caracterizat prin aceea că este 3

alcătuit dintr-un balansier (B), prevăzut cu doi suporţi (P) pe care este montată puntea din faţă

şi alţi doi suporţi (L) pe care sunt articulate braţele lamei de voltare, balansierul (B) fiind articulat 5

pe un perete spate (PS) al şasiului prin intermediul unui sistem de lăgăruire spate (LS) şi pe un

perete faţă (PF) al şasiului prin intermediul unui sistem de lăgăruire faţă (LF), sistemul de 7

lăgăruire faţă (LF) cuprinzând un mecanism de compensare şi reglare a jocului axial (CR).

2. Sistem de oscilare cu balansier conform revendicării 1, caracterizat prin aceea că 9

fiecare din sistemele de lăgăruire faţă şi spate (LF, LS), conţine câte un lagăr dublu compus

dintr-o articulaţie sferică unghiulară (1), care funcţionează fără întreţinere, câte un lagăr cilindric 11

format din nişte bolţuri în trepte (5, 13) şi din nişte bucşe cilindrice cu guler (3, 4, 9) care au

ungerea asigurată prin intermediul ungătorului cu bilă (6), la care există un acces facil. 13

3. Sistem de oscilare cu balansier conform revendicării 1 şi 2, caracterizat prin aceea

că mecanismul de compensare şi reglare a jocului axial (CR) este compus dintr-o bucşă cu 15

guler (8) filetată la interior, montată presat în peretele balansierului (B), o bucşă de reglare (9)
filetată la exterior prevăzută pe guler cu nişte caneluri şi un sistem de asigurare format dintr-o 17

plăcuţă de asigurare (10), o bucşă (11) şi un şurub (12), mecanismul de compensare şi reglare

a jocului axial (CR) permiţând reglarea unui joc axial prestabilit şi o montare comodă a elemen- 19

telor componente.
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